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Poučni in zabavni del. 

Straussiana. 
Ludovik Eisenberg je pred par leti izdal obširno 

biografijo Straussovo, kateri so ob glasbenikovi smrti 
povzeli Časniki večinoma svoje podatke. — Ta knjiga 
nam pripoveduje tudi mnoge anekdote iz Straussovega 
življenja, in ne zdi se mi neprimerno, ako samo nekatere, 
znamenite in značilne, podam tudi cenjenim čitateljem. 
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1. Proti volji očetovi je preskrbela mati svojim 
sinovom pouk v glasbi, in zato je bil ta, seveda, na 
skrivnem. Poučeval jih je prvi godec Straussovega 
orkestra Amon, in ta je gnjfinftfim vp.dnn pripnrnčal, naj 
skrbno pazijo na eleganluo vedenje pr i i g r i ; najbrž mu 
je bilo že v mislih, da bode sin tudi jedenkrat dirigent, 
kakor njegov oče, in to je pri slavnem orkestru. Mladi 
Strauss se je zato večkrat pred zrcalom uril v eleganci 
pri igri in dirigentstvu. Nekoč ga zasači pri tem njegov 
oče ter ga pošteno ozmerja, svojega godca pa takoj od
slovi iz službe. — Šele po mnogih prošnjah ga je zopet 
vsprejel, a moral je podpisati pogodbo, da ne bo sina 
več poučeval, in ako bi se pregrešil proti tej določbi, 
da ga sme oče Strauss takoj zopet odsloviti. 

2. Po prvem koncertu Straussovem (glej listek 
„Slovenski Narod") je pisal Wrest v „Wanderer" kritiko, 
ki je končala z besedami: „Lahko noč, Lanner; dober 
večer Strauss oče; dobro jutro, Strauss sin"! 

3. Leta 1848. so ponudili Straussu mesto kapel
nika „narodne straže", a pod pogojem, da nekaj časa 
služi kot vojnik. Nekega vročega dne v juliju je stal na 
straži v karmelitskih ulicah v Leopoldovem, kar začuje 
krik in strel. Narodna straža je pokoravala upirajoče se 
delavce. Straussa obide groza. Kaj, ko bi tudi on moral 
prelivati kri? Puško postavi v paznico in hajd, popiha 
jo k materi, ki je stanovala v bližini. — No, strašljivec 
radi tega baš ni bil. Pri bitkah na barikadah je romal 
s svojo godbo od jedne ulice v drugo in navduševal bo
jevnike z marzeljezo. Tega mu pri dvoru dolgo časa 
niso odpustili. 

4. Kot kapelnik „narodne straže" v Leopoldovem 
je doživel tudi tragikomičen dogodek. Komaj je bila 
garda oživljena, je uže gledališki ravnatelj Carl, ki je 
bil njen zapovednik, jo angažiral za neki slavnostni 
sprevod. A uniforme še niso imeli in krojači gledališča 
so jo v vsi naglici izgotovili, za čake pa so se morali 
zadovoljiti z onimi papirnatimi iz gledališke garderobe. 
V Praterski ulici pa se nenadno vlije ploha na sprevod 
in muzikašem uniči vsa pokrivala. 

5. V nekem dunajskem predmestju je koncem 50 let 
umrla bogata, a priprosta meščanka, ki ni poznala več
jega veselja nego Straussove valčke. V oporoki je za-
ukazala, da se mora pri njenem pogrebu igrati Straussov 
valček in vsakemu godcu izplačati za to jeden cekin. 
Dediči so hoteli izpolniti to željo umrle, a Strauss je 
došel s svojim orkestrom k pogrebu, ter pred hišo pred 
cerkvenim opravilom odigral cel valček. — To dogodbo 
je sam sporočil Hauslicku, ki jo je pozneje objavil in 
tako potrdil istinitost govorice. 

6. Ko je Wagner L 1861. prišel na Dunaj, da vodi 
uprizoritev svojega „Lohengrina", je Strauss dokazal svoje 
spoštovanje do tega mojstra s tem, da je 21. maja, na 
rojstni dan Wagnerjev, sestavil program svojemu koncertu 
iz odlomkov opere „Tristan in Isolda", ki so se tedaj 
p rv ič igrali na Dunaju. 

7. Ko je bil Strauss na umetniškem potovanju s 
svojim orkestrom v Petrogradu, obiskovali so koncerte 
mnogokrat tudi člani carske rodbine. Zlasti je bil velik 
ftftRfilp.p. SfraiiRRnv veliki knpz TCnnat-anHn, b ra t parja 
Aleksandra II . , ki je bil velik ljubitelj glasbe in je tudi 
sam izborno igral č&lo. Nekega večera je izrazil željo, 
da bi igral i on v orkestru Straussovem, a povsem kot 
navaden godec, in to je tudi storil. 

8. Ko se je Strauss s svojo (2) ženo, sprehajal na 
Semmeringu, mu je nakrat prišla na um melodija, katera 
si je hotel zabilježiti. A pri sebi ni imel niti najmanjega 
kosca papirja. Bil je v obupu. Tedaj vzame žena iz list
nice sto tak, in Strauss napiše na zadnjo stran note me
lodije, ki se mu je porodila. Na tako dragocenem papirju 
pač še ni bila napisana nobena skladba, in vender mu 
je to stotero povrnila. Saj je bila toli priljubljeni valček: 
„Nur fur Natur" iz operete „Der lustige Krieg". 

9. 10. januvarja 1. 1893. je bila premijera operete 
„Furstin Ninetta". Udeležil se je nje tudi — kar je 
redka in velika odlika za privatno gledališče — cesar 
Fran Josip, ostal ves čas predstave, ter pozval sklada
telja v dvorno ložo, kjer mu je rekel: „Zelo me veseli, 
da sem imel čas, danes obiskati to gledališče in ostati 
pri celi predstavi. Ni mi tega žal, ker sem se izvrstna 
zabaval, in čestitam Vam k lepemu uspehu. Vaša godba 
se favno tako malo postara, kakor bi sami, saj se niste 
skoro nič spremenili, dasi Vas že dolgo nisem videl". 

10. Strauss je bil strasten tarokist, in huje ga je 
razžalil, kdor je dvomil nad tem, da je najizvrstnejši 
igralec, in da nikdar ne napravi napake v igri, nego da 
bi mu vse njegove skladbe smatral za ničvredne produkte. 

11. Strauss je vedno obračal največjo pozornost na 
elegantnost svoje manjšine in njegova toaleta je bila vedno 
brez najmanjšega madeža. Najveljavnejši dunajski krojač 
mu je delal obleko, in jedenkrat je rekel, da od mnogo
številnih najvišjih dostojanstvenikov, ki so njegovi odje
malci, sta le dva, ki nikdar ničesar ne oporekata in točna 
ter brez barantanja plačujeta in to — cesar pa Strauss. 

12. Ko je dvorna opera vprizarjala Mascagnijeva 
opero „Rantzau", prosili so Straussa, da se iz njegove 
malo preje vprizorjene, a kmalu odstavljene opere „Pašman" 
vprizori balet kot samostojen del skupno z Mascagnijevim 
delom; kajti bali so se, da to propade, in upali, da ga 
balet vzdrži. Mislili so najbrž, povedati mojstru s tem 
nekaj laskavega. A on nikakor ni privolil v to, in odvrnil: 
„Ako je moj balet tako dober, da vzdrži lahko slabo tujo 
opero, zakaj naj ne vzdrži moje lastne? — Res so se 
vsi napori, da se ohrani Mascagnijeva opera, ki je najmanj 
desetkrat slabša od Straussove, vzdrži, — povsem pone-
aroftli 


